8. SINIF UGURLU-FEN DENEMESI-1

S-1)Asagida bir hiicreye ait yapilardan bazilan
numaralandirilarak verilmistir.

Buna goére verilen gorselde 1,2,3,4 ve 5 numarali yer-
lere gelmesi gereken yapilari dikkate alarak karma-
siktan basite dogru yapilarin ismini numaralariyla bir-
likte yazarak siralama yapiniz.

S-2) Asagida hiicrenin yonetici molekiiliiniin bir zincirinde
yer alan yapi birimlerinin sayilarini gésteren grafik veril-
mistir.
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Hiicrenin yonetici molekiiliiniin yapi birimlerinde kullanilan
toplam fosfat sayisini bulunuz

S-3) Asagida hiicrede yonetici molekiil olan yapinin bir
gorseli verilmigtir.
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Zincirlerin sirasi dikkate alinarak eksik olarak verilen yapi
birimlerini agagidaki kutucuga yaziniz.

S-4)Fen Bilimleri 6gretmeni, asagida sayilari ve temsil
ettikleri yapilar belirtilen malzemeleri sinifa getirmistir.
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Burcu, verilen malzemelerden en fazla sayida niikleotid
yapmak istemig,Orhan ise hiicrenin yénetici molekiiliinde
kullanilabilecek en fazla sayida niikleotid yapacagini
soylemistir.

Buna goére Burcu’nun yapacagi Niikleotid model sayisi ile
Orhan’in yapacagi niikleotid model sayisini bulunuz.

§-5)Duru, agagida karigik olarak gérselleri verilen mitoz
béliinme evrelerinin sirasini dikkate alarak Interfaz-Profaz-
metafaz evrelerinin numaralarindan olusan 3 basamakl
sayi ile Anafaz-Telofaz evrelerinin numaralarindan olusan
iki basamakli saylyi ¢cikarmak istemektedir.
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Buna gore Duru’nun yapmak istedigi islemi yaparak
sonucu bulunuz.
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S-6) 2n=46 kromozoma ve 8 gesit organele sahip bir hiicre
belirli bir olgunluga erisince 4 kez mitoz béliinme gegiriyor.
Bu hiicrenin kromozom sayisindaki degisim ile olusan hiic-
relerdeki organel gesit sayisinda meydana gelen degisim
grafiklerini agsagida giziniz.

Kromozom Sayisi Organel gesit sayisi

Mitoz Bélinme Mitoz Bélinme
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S-7) Mert, A ve B hiicrelerini verilen gérselde oldugu gibi
mikroskopta inceleyecektir.

A hucresi B hicresi

Mert’in inceleyecegi A ve B hiicrelerinin mitoz béliinme
gecirecegi bilinmektedir. Sadece Mitoz béliinme evreleri
dikkate alinarak Mert, mitoz béliinmenin hangi evresinde
bu hicrelerinin birbirinden kesinlikle farkli oldugunu
gozlemleyebilir? yaziniz.

S-8) Asagida bir canlinin yagsam doéngiisiinde gecirdigi bazi
olaylar gorselde verilmistir.

Verilen goérselde; tiir ici kromozom sayisinin nesiller boyu
sabit kalmasini saglayan olay ya da olaylari numaralari ile
birlikte agagida belirtilen kutucuga yaziniz.

S-9) (Zigot) GPem‘_ana ( sperm )
hicresi

Yukarida verilen yapilarin sirasiyla kromozom sayilarini
asagiya yaziniz.

S-10)Asagida mayoz béliinme gegiren bir hiicrenin evre
akis semasi verilmistir.

Ana hiicre ———»
¥ \\I. Bolinme

¥ %\
@ ©
/f Y ,f; N\

\:i, Bollinme

. /
¥ | ¥
Yeni hlicreler — @ @ @ @
Mayoz Bolliinme
Verilen gorselde 1. boéliinmede gergeklesen en 6nemli iki

olayi yazarak canlilar agisindan dnemlerini sirasiyla
belirtiniz.

S-11)Asagida disi lireme sisteminin yapisini gésterilmigtir.

¥

Buna goére numaralarla gosterilen yapilarin isimlerini
sirasiyla agagiya yaziniz.
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S$-12) Fen Bilimleri dersinde 8grendigi bir konuyu arkada-
sina anlatan Duru asagidaki ifadeleri kullanmigtir.

Duru; ‘Disi bir bireyin rahminde 6 aylik embriyo bulunmak-
tadir. Bu embriyoya ilk 2 aylik dénemde fetiis denir. Disi ve
erkek bireyin lireme hiicrelerinin bir araya gelmesine ise
zigot denir’

Buna goére; Duru’nun yukarida ifade ettigi ciimlelerdeki
hatali olarak yazilan kavramlar sirasiyla diizeltilmis halini
asagiya yaziniz.

S-13)Asagida erkek ve disi lireme organlarinin yapilari
verilmistir.

insan neslin devami igin iiremenin 6nemli oldugu bilindi-
gine gore, lireme hiicrelerinin bir araya gelmesi igin disi ve
erkek bireyde hangi yapi ya da organin iireme hiicreleri
liretmesi gerekir? Asagidaki kutucuga yaziniz.

S-14)Asagida anne adaylarinin sigara kullanma durumla-
rinin yeni dogan agirhgi tizerine etkisi verilmigtir.

Yenidogan Agirhig

II. Grup Ill. Grup .

Pasifigici  Sigara  Sigara igenler
igenler

Sadettenaz  fazla

Sadece bu grafikteki bilgiler gergevesinde sigara igmenin
bebegin anne rahmindeki gelisiminde olusturdugu
olumsuzlugu yaziniz.

S-15) Asagida bir anne adayinin giinliik hayatta yaptigi bazi
olaylar verilmigtir.

E.Ba§| agridiginda ilag kullanmasi ] E,Sigara kullanmamasi ]
2.Ani psikolojik degisimler yasamasi 4. Evi sipirmesi,silmesi
ve temiz olmasi

Buna gore, Anne adayinin yapmamasi gereken davranig-
larin numaralarini agagida verilen kutucuga yaziniz.

S-16) | kizlarda ve erkeklerde goriilen ortak degisimler ,llI
sadece kizlarda gériilen, lll ise sadece erkeklerde gériilen
bedensel degisim olduguna gére 1,1l yerine gelmesi
gereken bedensel degisimlere birer 6rnek yaziniz.

S$-17) Duru ve Mert kendi yasamlari hakkinda asagidaki
bilgileri vermisgtir.

Duru;Sorunlarima tartisarak ¢éziim ariyorum. Siirekli
oturarak isimi halletmek istiyorum. Kahvalti yapmadan
okula gitmek bence iyidir.

Mert;Meslek secimimde uzman gériisiinden faydalanirim.
Spor yapmayi severim.

Yukarida Duru ve Mert’in agiklamalan dikkate alindiginda
hangisinin ergenlik donemini saglikh gecirdigini yazarak
nedeni agiklayiniz.
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S-18)Fetiis-zigot-mayoz-mitoz-embriyo-sperm-yumurta-
dollenme kavramlarini agagida verilen akis semasina
uygun bir bicimde yerlestiriniz.(Bir kavram birden fazla
uygun yere yazilabilir)

S-19)Ergenlik dénemindeki bireylerin ruhsal ve bedensel
degisimlerinden iki tanesini agagidaki kutucuga yaziniz.

Ruhsal Bedensel

S$-20) Asagida verilen D-Y etkinligini uygun bir sekilde
doldurarak siral bir sekilde agagidaki kutucuga yaziniz.
O insanda iireme hiicreleri yumurtalik ve spermdir.

O Embriyo, zigottan itibaren 6 aylik donem igin

kullanilir.

Zigotun gelisimi dol yolunda gergeklesir.

O Spermin ve idrarin viicut digina atildigi organ

penistir.
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